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Bron 3: Meer modellen, dieper bekeken
Startvragen:

a. Wat betekent het dat een luierkorrel 500 keer het eigen gewicht aan water opneemt? Waar zit dat water? Alleen in de gaten? Een voorzichtige schatting laat zien dat dat niet kan.
b. Kunnen we dat beter begrijpen? Of er ons een voorstelling van maken: een model? 
c. Welke van de modellen is het beste voor de structuur van luierkorrels? En welk model is het beste voor de andere materialen?
d. Hoe kunnen die modellen ons helpen beter materiaal te maken voor nieuwe toepassingen?

Modellen voor het verklaren van de eigenschap: 

gietbaar, stroperig en gel 

Model 1: De structuur is een ‘kralenketting’.

Model 2: De structuur bestaat uit ‘losse kralen’.

Model 3: De structuur is een ‘gekoppelde kralenketting’.
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	Model 1: ‘kralenketting’
	Model 2:’losse kralen’
	Model 3:’gekoppelde kralenkettingen': op sommige plekken zitten de kettingen aan elkaar (bij de pijltjes). Chemici noemen deze verbindingen ‘crosslinks’.



Figuur 6: Modellen voor het verklaren van eigenschappen
Modellen voor het verklaren van de eigenschap: 

slecht, veel of heel veel water opnemen.

Chemici verklaren de eigenschap ‘opnemen van water’ met behulp van verschillende modellen voor de structuur van het materiaal. Hieronder zie je voor model 1 (de kralenketting) drie mogelijkheden. De structuur bestaat niet alleen uit een ‘kralenketting’, maar aan de kralen kunnen verschillende ‘groepen’ zitten. Deze verschillende groepen worden ‘karakteristieke groepen’ genoemd. Water bindt zich aan karakteristieke groepen. De mate waarin dat gebeurt is verschillend voor model A, B en C: bij A heel zwak, bij B wat sterker, en bij C heel sterk. 

[image: image3.emf]Karakteristieke

groep:

A

B

C

Karakteristieke

groep:

A

B

C


Figuur 7: Karakteristieke groepen.

De kenmerken van de karakteristieke groep in model 1A verklaren dat maar heel weinig (of geen) water zich aan de structuur kan binden. De kenmerken van de karakteristieke groep van model 1B verklaart dat water zich wat sterker aan de structuur bindt. De karakteristieke groep van model 1C kan water het beste ‘vastpakken’ (binden).

Op dezelfde manier is er een model 2A, 2B en 2C; en ook een model 3A, 3B en 3C.

Figuur 8: Kralenketting (model 1) met verschillende karakteristieke groepen.
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	Model 1A: ‘kralenketting’ met karakteristieke groep A die water slecht kan binden.
	Model 1B: ‘kralenketting’ met karakteristieke groep B die water wat sterker kan binden. 
	Model 1C: ‘kralenketting’ met karakteristieke groep C die heel sterk water kan binden.
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